

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (7094)

Пятница, 22 мая 1959 г.

Год издания 29-й

Цена 15 коп.

«Народы нашей страны тесно сплошены вокруг родной Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета, они полны решимости претворить в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС. Встретим предстоящий Пленум ЦК КПСС новыми успехами коммунистического строительства!»

(ПРАВДА*)

Третий съезд писателей

В зале заседаний Большого Кремлевского дворца 18 мая открылся Третий съезд писателей СССР. На съезд прибыли представители многонациональной советской литературы, писатели многочисленных зарубежных стран Востока и Запада.

Бурными аплодисментами сбравшиеся встречают появление в правительственные ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Съезд открыл писатель Константин Федин.

Под бурные, продолжительные аплодисменты в почетный президиум съезда избирается Президиум ЦК КПСС.

Утверждается повестка дня съезда:

1. Задачи советской литературы в коммунистическом строительстве.

2. Доклад центральной ревизионной комиссии Союза писателей СССР.

3. О внесении некоторых изменений в Устав Союза писателей СССР.

4. Выборы руководящих органов Союза писателей СССР.

С докладом «Задачи советской литературы в коммунистическом строительстве» выступил А. А. Сурков.

В удивительные дни первой весны семилетнего плана, развернутого строительства коммунизма собрался наш Третий съезд, говорит А. Сурков. Дерзновенный размах коммунистического строительства горячо волнует сердца всех деятелей советской литературы и искусства, вдохновляет и зовет к созданию новых талантливых произведений о строителях коммунизма, об их героических делах.

Чтобы создать себе ясное представление о размахе роста литературы, говорит А. Сурков, надо знать, что за годы между съездами число выпущенных в нашей стране книг увеличилось больше чем наполовину, а тираж их возрос почти на три четверти.

Тов. Сурков подчеркивает, что советские писатели дали решительный отпор тенденциям ревизионизма в литературе, еще и еще раз проверили свою идеиную вооруженность, еще более тесно сплотились вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Обобщенные в программном партийном документе «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа» идеи, высказанные товарищем Н. С. Хрущевым, его положения о главной линии развития литературы и искусства являются глубоким и сильным изложением основных принципов политики партии в области литературы и искусства, ярким образом развития политики, основы которой заложил В. И. Ленин.

Ответственна стоящая перед искусством задача правдиво и ярко отразить жизнь советского народа, говорит тов. Сурков. Обращение к темам строи-

тельства коммунизма диктует писателям их главный долг быть летописцами великих дел народа, активными пропагандистами идей коммунизма.

Далее тов. Сурков говорит о необходимости борьбы писателей за высокий уровень литературного мастерства, о работе их в смежных с литературой областях искусства — театре, кинематографии, радио, телевидении.

Значительное место в докладе было отведено вопросам детской и юношеской литературы, положению переводческой работы в Советском Союзе.

Тов. Сурков остановился

также на вопросах критики, истории и теории литературы.

Докладчик рассказал о пополнении писательских рядов новыми талантливыми силами. За 4 года между съездами в литературу пришло немало новых людей. Ко Второму съезду в рядах Союза было 3.695 литераторов. К 1 февраля 1959 года число членов Союза увеличилось до 4801.

А. Сурков говорит о том, что за годы между двумя съездами значительных успехов достигла литература других социалистических стран.

На всем пути своего роста, заявил далее докладчик, наша молодая литература была сильна своей непоколебимой партийностью, доверием и любовью родного народа.

От имени всего многонационального коллектива советских писателей А. Сурков горячо благодарит Коммунистическую партию за высокое доверие, которое она неизменно оказывает писателям, считая их своими помощниками в деле коммунистического воспитания народа.

В лице членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии, присутствующих на нашем первом заседании, в лице Первого секретаря Центрального Комитета Никиты Сергеевича Хрущева, чья сильная дружественная поддержка и советы нам так понятны и дороги, мы заверяем партию, что писатели всех народов нашей многонациональной Родины все свои способности, весь свой опыт, всю свою беззаветную преданность отдадут строительству коммунизма.

На вечернем заседании съезда был заслушан доклад центральной ревизионной комиссии и начались прения по докладам.

☆ ☆ ☆

19 мая на Третьем съезде писателей СССР продолжались прения.

В своем выступлении писатель Грузии И. Абашидзе сказал, что за годы прошедшие после Второго съезда писателей, современная тема — проблема отображения художественным образом нового человека стала ведущей и определяющей в творчестве грузинских писателей.

Третий Всесоюзный съезд призван осмыслить большие задачи, которые намечены партией и народом на это семилетие.

Оратор говорит далее об огромном духовном росте современного читателя, что налагает большую ответственность на советских литераторов.

На вопросах современной драматургии остановился А. Салынский (РСФСР). Нам нужна драматургия, подчеркнул он, решающая основные вопросы времени, вторгающаяся в жизнь, предсказывающая новые пути движения общества.

К. Ящен (Узбекская ССР) говорит о том, что узбекские и кара-калпакские писатели, вдохновленные историческими решениями XXI съезда партии, смело взялись за создание новых произведений, показывающих пафос, героику наших дней. Многие писатели республики, сказал он, изъявили желание поехать на длительное время на стойки и в районы, где живут герои их будущих произведений. Оратор сообщил, что ЦК Коммунистической партии Узбекистана, правительство республики приняли постановление, в котором подчеркивают инициативу местных писателей.

Тепло встретили участники съезда выступление руководителя делегации польских писателей Ярослава Иващенко. Он говорит о том, что польскую и русскую литературы всегда объединяли узы дружбы и призывают шире развивать личные контакты между писателями обеих стран.

Историческому жанру литературы уделил внимание в своем выступлении латвийский писатель В. Дукс.

На трибуне один из старейших советских писателей К. Чуковский. На живых примерах показывает он деградацию буджанской литературы, озабоченной тем «как бы почудней, похитрей, позабористей отнять у человека жизнь». К. Чуковский с тревогой говорит о том, как велика «армия душегубых писателей». Выходят журналы, говорит он, специально посвященные кровопролитной тематике. Она служит отуплению масс, исключает выетрировать какие бы то ни было гуманистические чувства. Не очевидно ли, что подобные массовые литературные опусы могут зародиться лишь в той социальной среде, где царит глубочайшее неверие людей в бескорыстие их побуждений и чувств. Я, семидесятисемилетний человек, говорит К. Чуковский, уже больше полу века привык восхищаться могучими литературными народами Англии и Америки. В свое время с энтузиазмом работал над переводами на русский язык Шекспира, Твена, Генри Уитмена. Уолтом Уитменом была окружена вся моя юность. И я не сомневаюсь, что живи он теперь, он обратился бы к своему родному народу с тем самым призывом, с каким он всегда обращался к нему: «Довольно твердить о войне! Да и самую войну — дойдай!»

На утреннем заседании заслушан доклад мандатной комиссии. Всего на съезд избрано 497 делегатов.

На съезде представлены писательские организации всех союзных и автономных республик, краев и областей Советского Союза.

Образ человека коммуниста, труженика и революционера во всем глубине его деятельности, сказал в своем выступлении А. Малышко (Украина), должен представить перед нашим творческим взором потому, что коммунист не только передовой человек современности, он светоч человеческой совести, чести и добра. Без коммунистов невозможно себе представить справедливого человеческого существования на земле. Именно поэтому с такой бешеной злобой ревизионисты разных мастей нападают на ведущие тенденции нашей литературы и в первую очередь на ее основу — народность, зная что народность и народность искусства неразделимы. Являясь основой искусства, народность становится могучим оружием в формировании общественной мысли, общественных вкусов и воспитания общества.

На утреннем заседании 19 мая выступили также А. Прокофьев (РСФСР), М. Амирзов (Татария), К. Зелинский (РСФСР) и другие.

Съезд избрал комиссию по внесению некоторых изменений в Устав Союза писателей СССР.

☆ ☆ ☆

На вечернем заседании И. Лесочкиевский в своем выступлении привел данные, характеризующие рост нашей литературы. Только издательство «Советский писатель» за 4 года, прошедшие после Второго съезда писателей СССР, выпустило более 1400 книг тиражом около 42 миллионов экземпляров.

От имени профессиональных союзов СССР делегатов Третьего съезда писателей горячо приветствовал секретарь ВЦСПС тов. Николаева. Она подчеркнула, что важнейшей задачей советских литераторов, их почетным долгом является воспитание человека коммунистического общества, вовлечение трудящихся в активную политическую и хозяйственную жизнь.

Волнующей теме — писатель и народ — посвятил свое выступление Б. Полевой. На многих ярких примерах из международного литературного опыта последних лет он показал, что только великие гуманные цели порождают большую литературу.

Лев Кассиль посвятил свое выступление детской литературе.

О творчестве молодых подробно говорил В. Катаев. Он внес предложение дать наказ будущему правлению Союза писателей СССР поставить воспитание литературной смены во главу угла всей его деятельности.

На вечернем заседании выступили также М. Гусейн (Азербайджан), французский писатель Арман Лану, С. Кирсанов (РСФСР) и другие.

ТАСС.

НАВСТРЕЧУ ИЮНЬСКОМУ

ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

Слово химиков

Сейчас с каждым днем все больше становится коллективов шахт, заводов, строек, фабрик, которые берут на себя повышенные обязательства и активно вступают в соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС.

От такого важного дела не отстают и химики завода полукоксования. Вчера профсоюзный комитет совместно с руководителями завода, цехов, отделов начали организованно проводить рабочие собрания в каждой смене. Сменные собрания в печном цехе, где начальником тов. Гужин, проходили активно, по-деловому трудающиеся цеха обсуждали значение предстоящего Пленума. Тут же рабочие высказали свое решение: полугодовой план переработки угля закончить к 26 июня.

Такие же собрания проходили в химическом цехе.

Обязательство серьезное, поэтому химики с первого же дня начали работать так, чтобы сдержать свое слово и достойно встретить июньский Пленум ЦК КПСС.

Внедряется автоматика

Коллектив шахты «Полысаевская-3» с глубоким интересом воспринял сообщение о созыве 24 июня Пленума ЦК КПСС. Шахта «Полысаевская-3» одна из первых на нашем руднике будет переведена на комплексную механизацию и автоматизацию.

Здесь внедряются новые угольные машины «Донбасс-2», «Донбасс-6», ПК-3, ПКГ-3 и другие. Ставится задача перевести на автоматическое дистанционное управление по проекту гипроуглемаша скиповую подъем, главный вентилятор, калорифер, подачу вагонеток, опрокид-толкателем, внедрить высокочастотную связь.

Сейчас на шахте получена аппаратура для высокочастотной связи между машинистами электровозов и диспетчером. Эта аппаратура устанавливается. Ведется работа также по автоматизации управления лебедкой терриконика.



Мастера Андрея Никитича Марьянова хорошо знают в механическом цехе шахты имени С. М. Кирова. Много лет он работает механилизатором, изучил механизмы и хорошо разбирается в них. Товарищи по работе знают Марьянова и как активного rationalизатора. Это он умел механизировать изготовление болтов, что позволило повысить производительность труда, сократить расход металла. Дали большую пользу и другие предложения опытного механизатора. Андрей Никитич продолжает работать над усовершенствованием отдельных машин.

На снимке: А. Н. Марьянов.

Об избирателях забыли

Агитпункт № 20 находится рядом с церковью. Здесь, как ни где в другом месте, должно уделяться внимание агитационно-массовой работе среди населения.

Между тем, в агитпункте тишина и безлюдье. В нем ни одной души ни днем, ни вечером. Здесь не бывают даже те, кто отвечает за его работу, не говоря уже о жителях окрестных улиц.

Агитаторы прекратили свою работу сразу же после 1 марта. Последний раз 28 февраля прошлись они по десятидворкам, пригласили избирателей принять участие в выборах и на этом закончили свою деятельность. С той поры ни в одном доме не слышали их голоса.

А разве не привлекла бы людей хорошая лекция на научную или атеистическую тему? Разве не заинтересовала бы их живая беседа остройках коммунизма, о развитии нашего города в семилетии, разве не захватил бы их задушевный разговор агитатора о той величественной программе, которую раскрыл перед трудящимися страны XXI съезд партии?

Чем жил агитпункт в марте и апреле, какая работа проводилась с людьми? На такой вопрос не может ответить ни зашедшую агитпункт тов. Соловьева, ни секретарь партийной организации горпищекомбината тов. Немченко. Учета производимых мероприятий не ведется. Вернее, им нечего учитывать. Даже планов работы агитпункта на март и апрель не составлялось.

Майский план работы появился в агитпункте только 16 мая в 9 часов утра, потому что на 11 часов ожидалась проверка из горкома партии. И составлен план именно для проверки. Зашедшую агитпункт сама не совсем ясно представляет, что за мероприятие она наметила.

Со времени XXI съезда партии прошло три с лишним месяца, а в агитпункте № 20 только в конце мая намечается провести семинар агитаторов по материалам съезда. Причем, тов. Соловьева очень смутно представляет о том, каким будет

этот семинар, что вынесут из него агитаторы и с чем пойдут в массы.

В запущенном состоянии в агитпункте наглядная агитация. У двери висит Доска почета, на которой размещены передовые работники горпищекомбината, а сверху чуть ли не на самой Доске — картина с богатырями на Куликовом поле. Тут же висит огнетушитель, под которым спрятался написанный на измятом листе майский план работы. Это самый «богатый» наглядной уголок в агитпункте.

На противоположной стене висит огромный стенд, на котором расклеены плакаты типографской работы о контрольных цифрах развития народного хозяйства ССР на 1959—1965 годы. Когда-то стенд был заполнен самыми различными по содержанию плакатами: из истории комсомола, о борьбе с инфекционными болезнями, о спортивных достижениях и другими. Все эти плакаты остались на стенде, а новые, о задачах семилетки, разместили сверху.

Работники агитпункта не удосужились сделать над стеной общего заголовка о задачах партии на семилетие. Кроме того, в расположении плакатных листов никакой системы, никакой последовательности. Рядом с «Выплаткой чугуна» висит «Народное образование», затем следует «Рост благосостояния народа», а потом «Выплата ставки» и т. п. Короче говоря, на стende полный хаос.

На столе агитпункта лежит несколько брошюр и журналов и единственная газета «Правда», которая подшивается от случая к случаю.

Кроме плаката «Заповедь первой бригады коммунистического труда», нет ни слова о коммунистическом соревновании трудящихся, о воспитание в людях чистой, коммунистической нравственности, живым словом бороться с вредными пережитками прошлого. Почетная роль агитаторов — указать каждому человеку его место в общем строю. Тогда в агитпункте будет многогодно, и он станет центром агитационно-массовой работы.

Щекомбината, артели «Кожмех» и спецконтакты. Две последние сейчас от него совсем отшатнулись, а горпищекомбинат не может последовать их примеру, видимо, только потому, что агитпункт расположен в его здании.

Что же, спрашивается, делает партийная организация горпищекомбината и какие она принимает меры по улучшению агитационно-массовой работы среди населения?

В ответ на этот вопрос секретарь парторганизации тов. Немченко раскрыл книгу протоколов. 17 апреля на партийном собрании обсуждался вопрос по материалам XXI съезда партии, и коммунисты записали в решении: «Обязать секретаря парторганизации тов. Немченко вооружить агитаторов четкими данными о том, какие задачи предстоит решить в наступившем году, какие резервы для этого должны быть использованы. Рекомендовать тематику бесед агитаторам, инструктировать их, проводить семинары и разбор очередных тем».

Решение деловое. Но жизни оно не увидело, завязло в книге протоколов. Тов. Немченко ничего не сделал для выполнения воли коммунистов. Он даже неуверенно знает, сколько у них всего агитаторов. А знать их не стоит больших трудов: 10 человек закреплены за десятидворками и 4 производственных агитатора. На вопрос же, чем занимаются агитаторы, тов. Немченко недоуменно пожимает плечами.

Сейчас, когда всюду бьют ключом соревнование за досрочное выполнение планов семилетия, агитпункт № 20 должен с особой силой развернуть агитацию за коммунистическое отношение к труду, за воспитание в людях чистой, коммунистической нравственности, живым словом бороться с вредными пережитками прошлого. Почетная роль агитаторов — указать каждому человеку его место в общем строю. Тогда в агитпункте будет многогодно, и он станет центром агитационно-массовой работы.

А. ВОСТРИКОВ.

Мяч в игре

Итак, футболисты города открыли свой сезон. В прошедшую субботу на стадионе «Труд» весенним блицтурниром 15 футбольных команд начали борьбу за право называться лучшей командой города.

Начинается эстафета футболистов 11×100 м. Борьба за лучшее время в основном разгорелась между командами: «Чайки», шахт «Комсомолец», им. С. М. Кирова и «Журинка-3». Отправившись от ближайшего соперника лицом на доли секунды, футболисты «Чайки» показали лучшее время в эстафете. Остальные три команды соответственно заняли 2—4 места.

Начинаются турнирные встречи между командами. Уверенно выходят в четверть финала футболисты «Чайки» и шахтерские команды шахт им. Кирова, «Комсомолец», «Журинка-3», им. 7 ноября, «Полысаевская-2».

Наибольшего накала состязания футболистов достигли в воскресенье. Как и в предыдущий день, погода не баловала футболистов и многочисленных

болельщиков. С затянутого хмурыми тучами неба то и дело срывался снег. Лишь с серединой дня солнце, как неутомимый форвард, стало все чаще прорывать плотную защиту туч. И как будто ободренные им, еще решительнее стали атаковать ворота противника футболисты.

В ходе встреч отчетливо выявляется превосходство одних команд, слабые стороны других. После игр четверти финала выбывают футболисты шахт им. 7 ноября, «Полысаевская-2» и другие команды.

И вот первая полуфинальная встреча. На поле выходят команды шахт «Комсомолец», им. С. М. Кирова. Первую из них вполне устраивает даже нулевой результат, второй — необходимо только победа. Кировцы сразу же устремились на штурм ворот противника. Но и футболисты «Комсомольца» решили упорно добиваться права бороться за кубок в финале. Но одного желания мало. Несмотря на все попытки добиться ничейного результата, футболисты «Комсомольца» потерпели поражение.

Во второй паре («Чайка»—«Журинка-3») в финал вышла «Чайка». Но следует отметить,

что журинцы оказались опасными соперниками автотранспортников.

Две сильнейших команды города, два давних соперника встретились в финале. У каждой из них свои почитатели и потому, вероятно, эта встреча вызвала особенно бурную реакцию. Болельщики остро переживали все перепиты игры.

Кировцы бурно атакуют ворота «Чайки». И это понятно: ведь только победа даст им право на кубок. «Чайка», как и в предыдущих встречах, играет явно в замедленном темпе. Уповая на лучшее время в эстафете, эта команда скорее отыгрывается, чем играет. Но опасные прорывы кировцев заставляют «Чайку» начать игру по-настоящему: времято идет, а вдруг, чего доброго, кировцы проведут мяч — погиб, отыгрывайся тогда!

Игра принимает острый и напряженный характер. Кировцы идут в стремительную атаку. На штрафной площадке «Чайки» опасная обстановка. И тут... рука! Неумолимый свисток судьи... мяч на 11-метровой отмычке. Удар! Гол!

Футболисты «Чайки» предпринимают отчаянные попытки выиграть, спасти свои ворота от нового гола. ...До конца игры остается минута — не более, и в ворота «Чайки» назначается второй 11-метровый. Судьей уда-

Лекторская группа на селе

Черновицкая область. В селе Романковцы Секирянского района местное отделение Общества по распространению политических и научных знаний объединяет 22 лектора — врачей, учителей, передовиков производства. В этом году они прочитали 75 лекций по материалам XXI съезда КПСС, на сельскохозяйственные и антирелигиозные темы.

На снимке: под руководством учителя химии Романковской средней школы Я. З. Складмана ученицы 10-го класса комсомолки Людмила Вольская и Ада Луканова (справа) готовятся опыты, которые будут демонстрироваться на антирелигиозной лекции.

Фото В. Карлова.



Фотохроника ТАСС

В ГОСТИХ У СЕЛЬСКИХ ПИОНЕРОВ

Хорошая традиция существует у наших пионеров. Они постоянно поддерживают тесную связь с сельскими школьниками. Этой традиции следуют учащиеся средней школы № 20.

В прошлую воскресенье семиклассники побывали в гостях у ребят Чусовитинской подшефной школы, подарили им три физических и три химических прибора, изготовленных своими руками.

ками, библиотечку в 300 художественных книг.

Так как погода в этот день была неблагоприятная, то школьникам пришлось провести свой праздник в клубе. Ребята дали обменные концерты художественной самодеятельности, пели, играли, веселились. Уезжая, пионеры пригласили своих друзей приезжать к ним в город.

Всей бригадой — на спектакли театра

Предстоящие гастроли Кемеровского драматического театра имени Луначарского вызвали большой интерес у членов многих бригад, борющихся за право называться коммунистическими.

Пребывание театра в Ленинске-Кузнецком они стремятся использовать для дальнейшего расширения своего культурного кругозора, для глубокого знакомства с театральным искусством. Уже заблаговременно всем

составом бригады приобретают абонементы на посещение спектаклей театра.

На шахте им. С. М. Кирова полностью всем коллективом приобрели абонементы бригады тт. Зотова и Быстрова.

Члены коммунистической бригады В. Шиляева (завод «Красный Октябрь»), обзаведясь абонементами, решили коллективно посещать спектакли. Их примеру последовала и бригада слесарей по ремонту комбайнов, где бригадиром тов. Фридрих.

в финале? У футболистов «Чайки» есть с кого брать пример поведения на поле. Это — поистине неутомимый, способный и тактичный игрок В. Филок. Если бы вся команда играла так, как он, не произошло бы тех неприятностей, которые постигли команду в блицтурнире.

Руководителям спортивных коллективов надо всерьез заняться воспитательной работой среди спортсменов. С другой стороны, союзу спортобществ города следует позаботиться о более квалифицированной организации судейства. Ведь сумели же четко пройти встречи судьи Пальмовский, Ковалкин, Муратов. А вот Кочнев оказался явно не на месте. Свои обязанности он выполнял нерешительно, слабо.

И еще раз о стадионе. Его подготовка к блицтурниру — наилучший пример полной беспечности председателя ДСО «Труд» тов. Кондратьева. Метая громы и молнии во все концы, он сам палец о палец не ударил, чтобы привести хотя бы в относительный порядок футбольное поле.

А ведь из-за неудовлетворительного состояния поля во многом снизился темп игры команд. Стадион пора, наконец, заняться всерьез.

А. ЛАКИСОВ.

Равняться на передовиков, повышать производительность труда

Итоги работы нашего рудника за первый квартал показывают, что часть шахт не справилась с планом добычи угля. В результате по тресту имелась задолженность по углю около 20 тысяч тонн. Низка была производительность труда рабочих. Это, в свою очередь, повлияло на себестоимость добываемого топлива, был допущен большой перерасход государственных средств.

Многие коллективы рудника, вступив в предмайское социалистическое соревнование, значительно перевыполнили взятые обязательства. Это, прежде всего, горняки шахты «Полысаевская-3», выдавшие на гора 27 тысяч тонн сверхпланового угля. шахты «Комсомолец» — 25 тысяч тонн и ряда других.

Это позволило в целом по руднику в апреле отгрузить Родине сверх плана 25,275 тонн высококачественного топлива. Таким образом, имеющийся долг был погашен. План четырех месяцев и по тресту перевыполнен. В апреле план отгрузки коксующихся углей по руднику выполнен на 108, а грохоченных — на 114,5 процента. Снижена также зольность добываемого топлива против стандарта на 0,2 абсолютных процента. Шахты имени С. М. Кирова, 7 ноября, «Полысаевская-Северная» вложились в план себестоимости угля.

26 бригад 2 коллектива лавы и один участок, борющиеся за высокое звание коллективов коммунистического труда, успешно справились с взятыми обязательствами.

Президиум ГК профсоюза рабочих угольной промышленности рудника подвел итоги социалистического соревнования между шахтами, участками и бригадами. За достигнутые успехи в апреле президиум вторично признал победителем в соревновании коллектива шахты № 3 шахты имени 7 ноября и вручил ему переходящее красное знамя.

Трест представил для присвоения первенства три очистных бригады — т. Халтурина с шахты имени Ем. Ярославского, Букишина с шахты имени С. М. Кирова и тов. Шепилова с шахты «Полысаевская-3». В бригаде тов. Шепилова 13 человек, все значительно перевыполнены нормы выработки. За счет умелого использования техники горняки повысили производительность труда на 31 процент, снизили также зольность добываемого угля на 0,4 процента. Сверхплановый счет они довели до 1988 тонн. Таких высоких показателей в предмайском соревновании не имела ни одна бригада. Поэтому президиум горкома присудил первенство и переходящее красное знамя бригаде тов. Шепилова.

Среди подготовительных бригад высоких показателей за апрель добился коллектив тов. Фрибуса, который ведет проходку главного квершилага на шахте имени 7 ноября. Проходчики этого коллектива прошли сверх задания 16,7 погонных метра квершилага. Этому коллективу также присуждено первенство и переходящее красное знамя.

План строительно-монтажных работ по Байкальскому и Ленинскому строительным управлениям выполнен соответственно на 103 и 68,5 проц. Но переходящее красное знамя не присуждено коллективу Байкальского управления, так как здесь план по вводу жилья выполнен всего лишь только на 93 процента. Переходящее красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома угольщиков президиум присудил горнопроходческой бригаде тов. Иванова из БШСУ, кото-

ра участке имелось 34 процента рабочих, не выполнивших нормы выработки. Президиум горкома угольщиков присудил первенство с вручением переходящего красного знамени коллективу девятого участка (начальник тов. Левщенко) шахты «Полысаевская-3». Здесь план выполнен на 104,1 процента, снижена себестоимость каждой тонны добываемого угля на 71 копейку. Но здесь все рабочие выполняют нормы выработки, нет также прогульщиков, нет случаев травматизма.

Среди подготовительных участков рудника первое место заняли проходчики участка № 3 шахты имени 7 ноября. План проходки горных выработок они выполнили на 147,8 процента, в том числе выработок основного направления на 124 процента. Здесь имеется экономия государственных средств по фонду заработной платы в 17 тысяч рублей, нет также прогульщиков и случаев травматизма.

Президиум решил признать победителем в соревновании коллектива участка № 3 шахты имени 7 ноября и вручить ему переходящее красное знамя.

Упорная борьба горняков комбайновой лавы № 53 пятого участка шахты имени С. М. Кирова, 7 ноября, «Полысаевская-Северная» вложились в план себестоимости угля.

Надо также сказать и то, что хозяйствственные руководители и шахтные комитеты недостаточно занимаются вопросами экономии, снижением себестоимости угля, а также повышением производительности труда рабочих. Поэтому президиум горкома угольщиков обязал шахтные комитеты разработать конкретные мероприятия по экономии средств и строго их выполнять с тем, чтобы каждый коллектив шахты внес свои сбережения в фонд семилетки.

Набранные коллективами шахт темпы по отгрузке сверхпланового топлива в дни предмайского соревнования сейчас замедлились. Из 9 шахт и разреза только четыре справляются с планом добычи угля. Это горняки шахт «Комсомолец», «Полысаевская-1», «Полысаевская-2» и имени 7 ноября, выдавшие вместе всего лишь около 2000 тонн угля сверх плана. Остальные же работают с большим мнимусом. Взять хотя бы коллектив шахты «Полысаевская-3» (начальник тов. Ялевский, председатель шахткома тов. Кулинин), он задолжал государству около 3,5 тысячи тонн угля.

Ниже всяких возможностей работают горняки шахты «Полысаевская-Северная» (начальник тов. Соколов, председатель шахткома тов. Буравлев), здесь имеется долг в 600 тонн угля.

Сейчас все трудящиеся нашей страны широко развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, берут на себя обязательства выполнить по-лучшему план ко дню открытия Пленума.

Президиум горкома угольщиков постановил, чтобы все коллективы шахт активно включились в соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС. Шахтные комитеты должны провести рабочие собрания, довести до сознания каждого трудающегося сущность и значение предстоящего Пленума: широко развернуть соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС.

ВПЕРЕДИ ЗВЕНО тов ХАТЫНСКОГО

Звено, возглавляемое Василием Хатынским, из лавы № 66 восьмого участка шахты «Комсомолец» ритмично работало в дни предмайского соревнования.

Набранный курс горняки решили не снижать и теперь.

Т. Хатынский, Хроменко, Пржевальский и другие ежедневно перевыполняют смениное задание. Умело здесь водят вру-

бовую машину Асфал Вайновский. Весь коллектив работает дружно. Это помогло ему с начала мая добить 110 тонн угля сверх задания и выйти в передовые среди звенев лавы.

Наряду с достигнутыми успехами в горняков рудника есть немало и недостатков. Так, перерасход государственных средств в целом по тресту составил 1,536 тысяч рублей, главным образом за счет шахт «Журинка-3» (начальник тов. Зуев), «Полысаевская-1» (начальник тов. Макшанцев) и ряда других.

На этих шахтах не ведется борьба за бережливость и экономию государственных средств. Кроме того, коллективы этих шахт продолжительное время не спрашивались с планом добычи угля. Правда, горняки шахты «Полысаевская-1» в мае несколько улучшили свою работу и спрашиваются с планом. Возглавить это добровольно должны руководители участков и общественные организации и повести за собой весь коллектив на повышенную добычу угля. Это позволит в ближайшие месяцы ликвидировать имеющуюся с начала года долг по углю.

Надо также сказать и то, что хозяйствственные руководители и шахтные комитеты недостаточно занимаются вопросами экономии, снижением себестоимости угля, а также повышением производительности труда рабочих. Поэтому президиум горкома угольщиков обязал шахтные комитеты разработать конкретные мероприятия по экономии средств и строго их выполнять с тем, чтобы каждый коллектив шахты внес свои сбережения в фонд семилетки.

Набранные коллективами шахт темпы по отгрузке сверхпланового топлива в дни предмайского соревнования сейчас замедлились. Из 9 шахт и разреза только четыре справляются с планом добычи угля. Это горняки шахт «Комсомолец», «Полысаевская-1», «Полысаевская-2» и имени 7 ноября, выдавшие вместе всего лишь около 2000 тонн угля сверх плана. Остальные же работают с большим мнимусом. Взять хотя бы коллектив шахты «Полысаевская-3» (начальник тов. Ялевский, председатель шахткома тов. Кулинин), он задолжал государству около 3,5 тысячи тонн угля.

Ниже всяких возможностей работают горняки шахты «Полысаевская-Северная» (начальник тов. Соколов, председатель шахткома тов. Буравлев), здесь имеется долг в 600 тонн угля.

Сейчас все трудящиеся нашей страны широко развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, берут на себя обязательства выполнить по-лучшему план ко дню открытия Пленума.

Президиум горкома угольщиков постановил, чтобы все коллективы шахт активно включились в соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС. Шахтные комитеты должны провести рабочие собрания, довести до сознания каждого трудающегося сущность и значение предстоящего Пленума: широко развернуть соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС.

АНСЫМА Впереди счастье

Слово за горкомхозом

Городской автобусный парк настолько вырос, что с успехом мог бы обеспечить перевозку граждан почти во все пункты города.

В чем же дело? — спросят люди, которым ежедневно приходится пешком преодолевать расстояние в два-три километра? А дело в том, что в городе крайне плохие дороги.

Когда городское автохозяйство начало планировать движение автобусов до Дачного, жители города с одобрением отнеслись к этому и с удовольствием пользовались транспортом. Но недавно водители автомашин вынуждены были отказаться от поездки по этому маршруту, т. к. дорога стала непригодной. Правда, если бы горкомхоз своевременно принял меры к ремонту ее, меньше бы потребовалось средств на ее ремонт и, главное, сохранили бы машины от повреждения. Теперь автохозяйство вынуждено приостановить движение по этому маршруту.

К сожалению, отдельные граждане не хотят понять этого и все недостатки пассажирских перевозок относят в адрес автохозяйства.

То же самое можно сказать о дорогах 10-го и 4-го участков. Разве не известно горкомхозу, что там нет разворотов, всюду выбоины, ухабы. Тем не менее, по заявлению заведующего горкомхозом т. Петрова, по плану здесь ремонт не предусмотрен. А какая неразбериха идет между организациями, обязанными строить и ремонтировать дороги! Обращаемся к дорстрою — ссылаются на шахтострой, те в свою очередь, начинают кивать на СМУ-3 и т. д.

Будут хорошие дороги, городское автохозяйство примет все меры к обеспечению перевозки трудающихся города.

В. РОГОЗНИКОВА,
старший диспетчер
городского автохозяйства.

Ни проехать ни пройти

Как и всякое промышленное предприятие, завод полуокончания обязан строить и ремонтировать дороги, но тем не менее, заводоуправление (директор тов. Лившиц) не занимается этим вопросом.

Мимо завода невозможно пройти, особенно нынешней ненастной весной, всюду ямы, наполненные жидким грязью. Жители четвертого участка возмущены таким отношением руководства предприятия к строительству и ремонту дорог.

Не лучше выглядят здесь и тротуары. Во многих местах они изломаны, а там, где сохранились, ходить по ним рис-

кованно: наступишь на один конец — другой поднимается чуть ли не в рост человека.

Конечно, директору завода грязь не помеха, так как пешком он не ходит, а «Победу», если она и застрянет, подтолкнут трактором, но ведь, кроме него, есть и рабочие завода, наконец, жители прилегающих улиц.

Надеемся, что горисполком потребует от завоудования наведения порядка в районе завода.

И. НОСИКОВ,
Г. БОЙКО,
СЛИВКО

и другие жители 4-го участка.

Нужен продовольственный магазин

Из года в год увеличивается население поселков шахт «Комсомолец» и имени 7 ноября. Однако торговая сеть здесь остается прежней. Жители поселков в большинстве довольствуются продуктами питания из магазина № 28, который расположен в стороне, кроме того, покупатели вынуждены подолгу простоять у прилавка в ожидании очереди.

Еще хуже обстоит дело с обслуживанием трудающихся в магазине № 36, который скорее напоминает сторожевую будку. Войдут туда 5—10 человек, а

остальные стоят за дверью. Ассортимент продуктов крайне узок. Многие хозяйки, прежде чем достать необходимые товары, обходят весь поселок, затрачивая на это 3—4 часа. Безусловно, каждая стремится купить больше, чтобы завтра не тратить зря времени.

Мне кажется, назрел вопрос о строительстве нового продовольственного магазина по улице Чайковского. ОРСУ треста «Ленинуголь» нужно подумать об этом.

И. БЕСПАЛОВ.

К чему приводит водка

Злоупотребление спиртными напитками в большинстве случаев приводит к плачевным результатам. Так получилось и со мной. Я работал на шахте «Журинка-3» участковым маркшейдером, работал неплохо, но потом пристрастился к алкоголю и в конце концов меня уволили за прогул.

После этого я поступил в Егозовское шахтостроительное управление. Спустя некоторое время, меня снова потянуло на шахту. Однако прошлое меня преследует и сейчас. В отделе руководящих кадров треста

«Ленинуголь» мне в приеме на шахту имени Ем. Ярославского отказали, мотивируя прошлыми прогулами. И я понял, что старшие товарищи правы.

Раскаиваясь в своих необдуманных поступках, мне хотелось бы попросить руководство треста поверить, что больше я этого не повторю и разрешить мне оправдать их доверие на работе в шахте.

А. КОВАЧЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 22 мая 1959 г. № 102

Международный обзор

Кто и что мешает работе совещания в Женеве

Закончилась первая неделя работы совещания министров иностранных дел в Женеве. Этого совещания давно ждали и требовали народы. Сам факт созыва совещания — крупный успех миролюбивой общественности всего мира, заставивший западные державы стать на путь решения спорных вопросов путем переговоров.

Однако совещание в Женеве — не самоцель. Советская делегация добивается, чтобы на этом совещании, которое предшествует встрече глав правительств, было облегчено достижение договоренности о мирном договоре с Германией и о нормализации положения в Западном Берлине. В этом — ключ к решению германского вопроса и в целом к обеспечению мира и безопасности в Европе.

Почему мирному договору с Германией придается первоочередное значение?

Прежде всего потому, что заключение его пресекло бы возрождение в Западной Германии милитаризма, который вверг земной шар в две мировые войны и подготовляет третью. Мирный договор, как видно из его проекта, предложенного Советским Союзом и одобренного Германской Демократической Республикой, устранил бы с пути милитаристские и фашистские организации и элементы в Западной Германии, запретил бы атомное вооружение Западной Германии и присутствие на ее территории иностранных войск. Было бы покончено и с состоянием оккупации в Западном Берлине, который западногерманская и американская военщина превратила в опасный для дела мира очаг провокаций и диверсий. Все это создало бы предпосылки для объединения обоих германских государств и явилось бы важным шагом к укреплению мира в Европе.

Однако такое развитие не устраивает господствующие в Западной Германии милитаристские круги и их покровителей в Северных Штатах Америки, Англии, Франции, Западногерманский канцлер Аденауэр, как пишет английская газета «Дэйли Экспресс», «предпочитает сохранение нынешнего тупика серезным переговорам с Россией». Этот тупик отвечает желаниям Аденауэра, ибо позволяет ему и его западным друзьям продолжать военные приготовления и держать мир в состоянии напряженности и «холодной войны». Поэтому-то в дни Женевского совещания делегация Западной Германии в Женеве и боннские милитаристы у себя дома, так настойчиво выступают против советских предложений о мирном договоре с Германией, против плодотворных переговоров между Востоком и Западом.

Несколько дней назад товарищ Н. С. Хрущев, выступая на торжественном собрании, посвященном вручению ему международной Ленинской премии за укрепление мира между народами, отметил, что, хотя

Аденауэр не принимает участия в Женевском совещании министров, но его тень витает в Женеве. Что это действительно так, легко убедиться познакомившись с основными положениями предложенного западными державами на Женевском совещании так называемого «комплексного плана», которому присвоили громкое наименование «плана мира».

В нем смешаны в одну кучу и поставлены в зависимость друг от друга сложнейшие международные вопросы, касающиеся и разоружения, и европейской безопасности, и мирного договора с Германией, и ее воссоединения. В то же время «комплексный план» предполагает отказ от первоочередного решения важнейшей задачи — от заключения мирного договора с Германией. Все это делает невозможным решение ни одного из выдвинутых в «комплексном плане» вопросов. В нем действительно чувствуется обычая тактика Аденауэра и его покровителей: создать видимость желания обсуждать спорные вопросы, а на деле срывать их решение и добиваться, чтобы все осталось по-старому.

«Комплексный план» западных держав вызвал разочарование мировой общественности, в том числе и широких кругов в Западной Германии. Этот документ заявил председатель западногерманской социал-демократической партии Олленауэр, не создает базы для соглашения между четырьмя великими державами ни по вопросу Германии, ни по вопросу европейской безопасности.

В связи с «комплексным планом» перед совещанием в Женеве возник ряд новых трудностей. Наша делегация старается найти пути для преодоления их и обеспечения успеха переговоров.

В борьбе за обеспечение мира между народами

Состоявшаяся в Стокгольме сессия Всемирного Совета Мира вновь продемонстрировала перед всем миром могучие силы движения защитников мирной жизни на земле.

Известно, что в течение своего десятилетнего существования движение сторонников мира сыграло большую роль в обузданении сил войны. По настоянию поборников мира были прекращены войны в Корее, Вьетнаме, в районе Суэцкого канала. Иные участники движения сторонников мира мобилизуют силы, чтобы добиться решения первоочередной задачи — заключения мирного договора с Германией. Мысль об этом проходит красной нитью через важнейшие документы, принятые юбилейной сессией Всемирного Совета Мира в Стокгольме.

И в резолюции по германскому вопросу, и в обращении к Женевскому совещанию мини-

стров, и в Воззвании к народам — во всех этих документах Стокгольмская сессия подчеркивает необходимость безотлагательного решения германского вопроса. Сессия высказалась также за встречу глав правительства великих держав в целях ликвидации «холодной войны», прекращения испытаний и запрещения атомного оружия, разъединения вооруженных сил Востока и Запада в тех районах, где существует угроза мира.

Сессия в Стокгольме проходила в обстановке растущего единства борцов за мир и усиления их выступлений в ряде стран. В Англии недавно закончился массовый четырехдневный поход сторонников ядерного разоружения из Олдермастаона в Лондон. Ныне с требованием запрещения испытаний и производства ядерного вооружения выступили жители города Ковентри, разрушенного во времена войны немецко-фашистской авиацией, а также ведущие профсоюзные организации Англии. В Японии состоялся «ход за мир и в защиту демократических прав», в походе принял участие свыше миллиона человек. В Ливорно, Болонье, Бари, Удинеи и ряде других городов Италии сторонники мира организовали массовые митинги в знак протеста против создания в стране стартовых площадок для американских ракет. Каждый день приносит новые примеры расширения фронта борьбы «солдат мира». Поистине в наши дни как заявил товарищ Н. С. Хрущев, борьба за мир стала священным долгом каждого человека. Сессия Всемирного Совета Мира в Стокгольме, факты повседневной борьбы народов, показывают, что сознание этого долга овладевает масами.

А. ШАТИЛОВ.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

Об охране телефонно-телеографных и радиолиний Министерства связи

Решение № 184 исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

7 мая 1959 года

брюку на провода посторонних предметов (проводки, змейки, обруч и т. п.), сбрасывание с крыши снега на провода, бой изоляторов, подключение к линиям связи, снятие проволочных хомутов на приставках к столбам;

и) влезать на столбы, приставлять к проводам какие-либо предметы, открывать люка в кабельных колодцах, открывать кабельные ящики и шкафы, уничтожать или портить замерные знаки;

ПРИМЕЧАНИЕ: Охранной зоной считается участок земли вдоль воздушных и кабельных линий Министерства связи запрещается:

- воздвигать постройки и без письменного разрешения органов Министерства связи производить всякой рода строительные, земляные и монтажные работы как постоянного, так временно-го характера;
- производить посадку деревьев без согласования с органами Министерства связи;
- сооружать линии связи других ведомств, воздушные и кабельные электростри и различные трубопроводы без разрешения Министерства связи;

- складывать сено и солому, ставить штабели леса и прочее, располагать коновязи и скотные дворы, разводить огонь и устраивать свалки, в том числе и шлака;
- на трассах подземных кабелей сбрасывать тяжеловесные (свыше 5 тонн) грузы и сливать жидкости с содержанием кислот, солей и щелочей;

- самостоятельная подвеска проводов на телефонно-телеографных линиях Министерства связи без ведома и разрешения его органов;
- устройство переходов высоковольтных, осветительных проводов, антенн и других проводов и креплений без согласования с местным управлением или контролем Министерства связи;

- производить валку деревьев на трассах, производить всякие действия, как-то: спиливать столбы, подпор, приставок, обрыв проводов и оттяжек, на-

3. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются в административном порядке: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца, а при умышленной порче и хищении средств связи — к ответственности, предусмотренной уголовным законодательством.

4. Настоящее решение распространяется на территорию города Ленинска-Кузнецкого, вступает в силу через 15 дней со дня опубликования и действует в течение двух лет.

Зам. председателя исполкома городского Совета К. НАГОРНОВ.

Секретарь исполкома городского Совета П. ВЕСЕЛОВА.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм



Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00, 6-45
8-40, 10-30.

Для детей киносборник
ТАЙНА ДАЛЕКОГО ОСТРОВА.

Сеансы: 9-45, 3-00.

«РОДИНА»
(Соцгородок)

Новый художественный фильм
ЖИЗНЬ ПРОШЛА МИМО

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20, 6-15
8-10, 10-00.

Дому пионеров
ТРЕБУЕТСЯ
АККОМПАНИАТОР.
Обращаться: ул. Чекмарева
№ 8.

Продается пихтовый сруб
6,5×7,5, пиломатериал, и изба
3,5×6 в селе Крапивино, За-
речная, № 7.

Ленинскому хлебокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ:
тракторист-шофер, тестоводы
и мукосеи.

Сенчурова Нина Ивановна,
проживающая по ул. Сталина,
29-4, возбуждает дело о растор-
жении брака с Сенчуровым Ев-
гением Петровичем, проживающим
по ул. Иркутской, № 8,
кв. 13.

Дело будет слушаться в нар-
сиде 5-го участка г. Ленинска-
Кузнецкого

Рост военных расходов Франции

ПАРИЖ. Франция увеличивает свои расходы на колониальную войну в Алжире. По сообщениям печати, французское правительство решило выделить дополнительно 10 миллиардов

800 миллионов франков для приобретения и строительства 30 тяжелых вертолетов, предназначенных для ведения войны в Алжире.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОПО7410

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17,

Заказ № 1769

Тираж 7700